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Câu 11:  [2H3-3.13-2] (Chuyên đề - Hệ trục tọa độ Oxyz- Strong ) Trong không gian 
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Câu 12:  [2H3-3.13-2] (Chuyên đề- OXYZ-Strong 2021-2022) Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image240.wmf]Oxyz

, gọi 
[image: image241.wmf]H

 hình chiếu vuông góc của 
[image: image242.wmf](

)

2;0;1

M

 lên đường thẳng 
[image: image243.wmf]12

:

121

xyz

--

D==

. Tìm tọa độ điểm 
[image: image244.wmf]H

.
A. 
[image: image245.wmf](

)

2;2;3

H

.
B.  
[image: image246.wmf](

)

0;2;1

H

-

.
C.  
[image: image247.wmf](

)

1;0;2

H

.
D.  
[image: image248.wmf](

)

1;4;0

H

--

.
Lời giải
Chọn C
Ta có 
[image: image249.wmf]1

:2

2

xt

yt

zt

=+

ì

ï

D=

í

ï

=+

î

 
[image: image250.wmf](

)

t

Î

¡

 mà 
[image: image251.wmf](

)

(

)

1;2;21;2;1

HHtttMHttt

ÎDÞ++Þ=-+

uuuur

.
Đường thẳng 
[image: image252.wmf]D

 có một VTCP là 
[image: image253.wmf](

)

1;2;1

u

=

r

.
Khi đó 
[image: image254.wmf](

)

(

)

(

)

.0141001;0;2

MHMHuttttH

^DÛ=Û-+++=Û=Þ

uuuurr

.
Câu 13:  [2H3-3.13-2] (Chuyên đề Oxyz) Trong không gian 
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Khi đó tọa độ điểm 
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Câu 14:  [2H3-3.13-2] (Chuyên đề Oxyz) Trong không gian 
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Câu 15:  [2H3-3.13-2] (Phát tiển đề minh họa - Đề số 01- GVTVN - Năm 2021 - 2022) Cho đường thẳng 
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Tọa độ của 
[image: image321.wmf]H

 là 
[image: image322.wmf](

)

3;1;4

H

--

.
Câu 16:  [2H3-3.13-2] (PTĐ-MINH-HỌA-21-22-ĐỀ-03-VDCHSG) Trong không gian 
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